





Letina na Kranjskem l. 1914.

Po "Slov. Trgovskem Vestniku."

Bolj kot kdaj poprej, bo sedaj zanimalo javnost, da izve, kakšno letino smo imeli v letu 1914. in to posebno še zato, ker je v sedanjih časih vsak import iz drugih držav skoro popolnoma nemogoč, pravzaprav večidel popolnoma nemogoč. Prvič nas zanima uspeh letine radi vprašanja o preživljenju. Bo-li dovolj blaga doma, da se zadosti konsumu? Drugič pa hoče trgovec vsaj približno izvedeti, katerih živil, krmil itd. bo primanjalo, v koliko naj si napolni zaloge, da bo mogel ustrezati. Da se trgovec pravočasno z vsem potrebnim založi, je pa posebno letos zelo važno, ne samo glede povpraševanja in potrebe konsumentov, marveč tudi radi neprestanega izpremenjanja cen in radi čimdalje bolj vidnega krčenja zaloga. Trgovec, ki se pravočasno z vsem potrebnim založi, ne koristi tem le samemu sebi, ampak tudi odjemalcem in to posebno v sedanjih težkih časih.

Najvažnejše se sedaj pač vprašanje preživljenja, zato se moramo začuditi, kako je mogoče, da so tuji trgovci poplavili deželo in v veliki meri pokupili in še pokupujejo razne deželne pridelke. Kmet sedaj nerad prodaja, ali ker potrebuje vendar tudi denarja, mora naposled prodati vsaj to, kar najlažje pogreša. Tujci so s tem računali in hiteli, naši domači trgovci pa so razen nekaj izjem držali križem roke.

Sicer s tem ne mislim reči, naj se kmeta sili k prodaji, ampak naj bi naši trgovci skrbeli, da to v deželi ostane, kar se je v deželi pridelalo, kajti na uvoz od druge sedaj ne moremo računati. Letina v splošnem ni bila posebno zadovoljiva in je zato tem več škoda, ako gre blago iz dežele. Malomarnost se lahko prebradko maščuje, kajti v slučaju, da zmanjka doma n. pr. krompirja, ga bomo radi kupovali za drage denarje od tujih trgovcev, ako ga bo seveda mogoče tudi pri visoki ceni sploh dobiti.

Splošno se na Kranjskem prideluje le malo žit in krušnih rastlin in zadoščajo ti pridelki kmetom komaj za prve tedne potem pa so sami navezani na kupovanje žit in moke, za trg torej ne proizvedejo. Slabo, oziroma za žita manj ugodno vreme je proizvodilo, da so bili v letu 1914. žitni pridelki še manjši kot prejšnja leta in zato so ljudem domače zaloge že davno že pošle in so bili že davno navezani na kupovanje in potemtakem tudi trgovcu hitreje ginejo zaloge. Težko se je v deželi obdržal slab pridelok ajde in prosa, kajti vsled nastopa zgodnjih mrazov v septembru so bile pozne setve obeh v mnogih krajih ali deloma, ali tudi popolnoma uničene.

Silno slabo je obrodil krompir. Slučajno imam pri rokah pregled pridelkov za preteklih petnajst let in posnemam iz njega, da v tem času statistika ni nobenkrat izkazala tako majhnih pridelkov krompirja. Žalostno je slišati to posebno še zato, ker bo skoro gotovo v doglednem času primanjlo moke, kompira pa je poleg te pri nas, vsaj pri manjši inovivih masah glavno in neobhodno potrebno živilo. S čim ga bomo nadomestili? In poleg tega je ljudstvo veliko krompirja prodalo tujcem. Tuji trgovci so redno kmetom nudili višje cene, zato so tudi lahko veliko nakupili. Marsikdo bi rekel, ako bi naši trgovci to delali, daje, no, rečimo "hudobno" na tak način delati draginjo. Seveda, to ni umetno napravlanje draginje, posebno ne sedaj, ko mora biti človek vesel, da krompir sploh dobi, četudi za visoko ceno. S tem bi bilo preprečeno prodajanje izven dežele. Kmetje so za dobro ceno krompir gotovo radi prodajali, obenem so si prihranili stroške, ki bi jih imeli, ako bi blago spravljali na trg. Zato so naši trgi prazni, zlasti ljubljanski. Krompir v večji množini, je na trgu posebnost, ter ga je komaj dobiti po nekaj "groših" od okoličank, zlasti od mlekaric, ki ga prinesejo v mesto le mimogrede.

Precej povoljen je pridelok s travnikov.

Neki pridelek pa je bil jako povoljen. Veliko ga je in malo se povprašuje po njem. To je vino. Dasi spomladi, zlasti po Dolenjskem nastopili pozni mrazovi, vendar niso napravili nobene posebne škode. Priderek je celo povolnejši kot leta 1911. in kot v desetletju 1904. — 1913. Ako računamo hektoliter po 40 K, tedaj znaša vrednost celoga pridelka okroglo 8% milijona kron. Zato pridelek bi bilo pač želiti tujih kupcev, a se le malo oglašajo. Sploh je letošnja vinska kupčija menda manj živahna, kot po navadi.

Poglejmo sedaj celoten pridelok in ga primerjajmo vsaj z onim zadnjih dveh let.

Pridelalo se je:

Table with columns for crop types (pšenice, rži, ječmena, ovs, krompir, ajde, prosa, krompir, repa, korenja, zelja, detelje, krm. zmesi, mrvce, vina) and years (1914, 1913, 1912, 1911, 1910, 1909, 1908, 1907, 1906, 1905, 1904, 1903, 1902, 1901, 1900).

Števila so zaokrožena na sto.

Pojasnim naj, zakaj je tu naenkrat tolik različek glede pridelane detelje in krmiskih zmesih od pridelkov v prejšnjih dveh letih. Po dosedanjem sistemu se je vedno drugi pridelok detelje pršteval h krmiskim zmesem, sedaj pa se vpisuje strišnični pridelok zase. V številu 1,207.600 q je sedaj zapodan ves pridelok detelje, zato je to število primerno večje kot prejšnja leta, pridelok krm. zmesi pa je izstega vzroka primerno manjši.

Najbolje izprevidimo, kako se je letina 1914. obnesla, ako pogledamo, kakšni so bili posamezni pridelki na 1 ha in ako ta števila primerjamo z onimi zadnjih dveh let in s povprečnimi pridelki v desetletju 1904 od 1913.

Na 1 ha se je pridelalo:

Table showing average yields per hectare for various crops across different years from 1904 to 1914.

Iz vsega izprevidimo, da so žita v letu 1914 slabše obrodila kot prejšnja leta in razen ječmena in ovsu tudi slabše kot so bili povprečni pridelki v desetletju 1904 do 1913. Zelo majhen je pridelok krompirja, pridelok na travnikih pa je zadovoljiv. Je večji kot prejšnji dve leti in tudi večji kot je povprečni pridelok v desetletju 1904 do 1913. Z vinsko letino smemo tudi biti zadovoljni, kajti pridelok je prav povoljen in precej večji kot pa povprečni pridelki v desetletju 1904—1913.

Žalostno je, ako primerjamo povprečne pridelke žit s pridelki v drugih avstrijskih, kmetijsko naprednejših deželah. Naši pridelki so silno majhni, medtem ko v gospodarsko naprednejših kronovinah pridelajo na 1 ha povprečno po 15 do 20 q žitnega zrnja. Teh neuspehov pri nas ni krivo podnebje, marveč kmečki stan sam, ker je v obdelovanju še daleč za drugimi deželami, zemlja je navadno izpita in izmozgana, ker so premalo gnojili in ako se gnojijo, je gnojenje večinoma enostransko. Z večjo izobrazbo pa bo enkrat tudi naš kmet lahko več proizvedel. J—k.

Pri marsikaterem zaročenem igračju številke nevestine dote glavno vlogo.

Ne sodi moza po vrednosti njegovega premoženja, — sodi ga raje po vrednosti njegovega srca. Včasih bi bilo boljše gledati laž — samo tiskano na papirju, nego isto poslušati ali govoriti.

Raznoterosti.

Ruska molitev za — konje. Kakor poroča "Slov. Den." molijo ruski jezdeci pred bitko ne samo zase, marveč tudi za življenje svojih konj. Molitev se glasi: "Gospod Bog, prosimo sree tvoje dobrote tudi za te nesrečne stvore, ki z nami prenašajo muke teh težkih dni in ki svoja nedolžna življenja žrtvujejo za domovino, kajti ti si obljubil odrešenje ne le ljudem, marveč vsem stvorom in dobrote tvoja je neskončna. O Bog, ki si svet odrešil, gospodine, usmili se!"

Teža žemelj.

Na Dunaju je predpisano, da mora zemlja tehtati 30 gramov; v Graecu je predpisano, da mora tehtati 42 gramov; v Ljubljani pa je prepisano, da mora tehtati 45 gramov. Pa se dunajski in graški peki še pritožujejo, da ne morejo izhajati, dati porabljajo za žemlje dosti manj moke, kakor ljubljanski peki.

Izmenjava sanitetnih uradnikov.

"Rječ" poroča, da ste se Rusija in Avstrija sporazumeli izmenjati vjete sanitetne uradnike (menda zdravnike in sanitetne častnike). Rusi hočejo ustanoviti pa avstrijskem vzorcu lastni centralni komite za vojne vjetnike. Vzemno postopanje glede vojnih vjetnikov bo veljalo zaenkrat le glede na Avstrijo.

Japonsko darilo kralju Albertu.

Japonci so poslali belgijskemu kralju Albertu kot "slabo znamenje" spoštovanja za neumorno vztrajnost kraljevo in patriotizem belgijskega naroda v obrambi človeštva in kulture" jako dragoceno darilo, namreč prastari japonski meč iz leta 1577., ki so ga dosedaj hranili v nekem privatnem muzeju.

Sibirski petelini na bojišču.

Krakovska "Reforma" piše: Naši vojaki so čestokrat opazili, da so se pri nočnih pohodih, nadomeščanju straž, napadnih itd. kar naenkrat oglašali v ozemljih, ki jih je bilo zapustilo prebivalstvo, petelini, katerim so odgovarjali drugi. Kmalu so naši dognali, da so ti petelini čuvali ruske patrulje sibirskih polkov.

Aretirani madžarski milijonarji.

Hrvatski listi poročajo, da so v Segedinu na Ogrskem zaprli 15 veletržcev, lastnikov starih znanih trvd. Vsi ti veletržci so milijonarji. Zaprli so jih radi sleparskih dobav za armado.

Kip Aleksandra Velikega.

Kakor javlja "Trubuna" iz Benghasija, pa v Cyreni našli kolosalen kip Aleksandra Velikega. Kip je skoro popolnoma ohranjen, manjka mu samo del desne roke. Domneva se, da gre za izvrstno kopijo bronaste kipa, ki ga je napravil Lysippos.

Poroke na Kitajskem. Predsednik kitajske republike, Juan-Chi-Kao je izdal nedavno ukaz namreč da se možki ne smejo ženiti pred 20. letom in ženske ne pred 14. letom. Dalje je tudi zabranil enkrat za vselej ženiti in možiti otroke še preden se rode. Na Kitajskem so namreč starši poročali otroke, ko so bili še v zibelki ali pa celo še pred rojstvom. Dve poročeni ženi sta se zmenili — še preden sta postali materi — da se njuna bodoča otrocka poročita. V potrdilo te zveze sta darovali druga druga kos platna. Če sta bila novorojenca istega spola, se je ta pogodba ponovila za naslednja dva otrocka. Te vrste ženitve in možitve so se na Kitajskem prav pogostokrat dogajale. In kakor so matere zvezale, to je tudi resnično ostalo zavezano. Ta barbarski običaj je končno odpravil Juan-Chi-Kao.

MAL POŠLJIMO DAR SVOJIM DRAGIM NA ALTAR.

Ker so v naši stari domovini tako žalostne razmere radi vojske, zato naši sorodniki, prijatelji in znanci tam trpe veliko pomanjkanje denarja. Ponekod ga ne morejo dobiti iz bank, zato morajo trpeti pomanjkanje poleg vsega svojega premoženja.

V stari domovini je nastala velika draginja radi vojske, a denarja ni mogoče dobiti in tudi ne dvigniti iz nekaterih bank, če ga kdo ima vičeznega.

Zdaj je čas, da se vsakdo spomni svojih trpeh in stari domovini. Pošljite svojim, čigar potrebe so Vam najbolj poznane, pa tudi ste sigurni, da pride Vaš dar v prave roke in v pravi namen. Nikdar poprej niso naših darov tako potrebovali kot zdaj. Usmilimo se jih!

Nalašč smo cene denarja tako znižali, da vsakdo lahko pošlje po najnižji tržni ceni. Mi ne gledamo za dobiček, temveč za dobrobit naroda, ki zdaj potrebuje pomoči.

Delavske razmere so zdaj slabe povsod in trgovske tudi, pa vendar si lahko pritrngamo vsaj en dolar, da ga pošljemo v staro domovino svojim dragim trpinom na altar.

Pošljamo denar v staro domovino: na Kranjsko, Štajersko, Primorsko, Hrvaško, Korosko in vse druge Avstro-Ogrske dežele, ter na vse druge kraje in sicer popolnoma zanesljivo, točno in po prvi denari ceni.

V stari domovini izplača denar c. k. pošta:

Table showing remittance rates for various denominations (5 kron, 25, 50, 100, 500, 1000).

Pri teh cenah je poštnina že vračunana.

Pazite na naše prave cene denarja. Denar nam pošljite po Vaši najbližnji pošti; obenem priložite "Money Orderju" še svoj natančen naslov, istotako natančen naslov one osebe, kateri se naj denar izplača na pošti v stari domovini.

Pošiljajte in pisma naslovite na:

AMERIKANSKI SLOVENEK

Joliet, Illinois.

Vse naše poslovanje je jamčeno.

Denar naložen pri nas je varno shranjen.

Priporočamo se Slovincem, da ulagajo denar pri nas bodisi na čekovni ali obrestni račun in jim zagotovimo vselej kulantno postrežbo.



Plačujemo po 3% obresti na denar uložen na obrestni račun.

Mi podpiramo Slovence in se torej tudi priporočamo njihovi naklonjenosti. Pri nas lahko naglatje denar še živite v Jolietu ali pa v katerem drugem kraju Zdrž. držav. Dva člana K. S. K. Jednote sta naša dolgoletna uslužbenca: g. Jos. Dunda, predsednik nadzornega odbora K. S. K. J. in g. Jos. F. Skrinjar.

Naša banka je pod nadzorstvom vlade Združenih držav.

Pošiljamo denar v staro domovino zanesljivo in po najnižem kursu. Oddajamo v najem varnostne škrinje po \$3.00 na leto za shranjenje vrednostnih papirjev in istin, kjer so vedno varne pred ognjem in tatvino. Izdajamo menjice na vse kraje.

Poslojpe, v katerem so naši uradi je lastnina te banke. Naša banka je depozitni urad za mesto Joliet, za okraj Will, za državo Illinois in za vlado Združenih držav.

The Joliet National Bank JOLIET, ILLINOIS Kapital \$150,000. Rezervni sklad \$300,000.

Advertisement for Josip Svete wine, listing various wine types and prices.

Advertisement for A. HORWAT, 600 N. Chicago St., Joliet, Ill., featuring a hand icon and text about wine.

Advertisement for Narodno Tiskarno, 2146-2150 BLUE ISLAND AVE. CHICAGO, ILLINOIS.

Advertisement for GROCIERIJA IN MESNICA, ZALOGA KUHNJSKEGA IN NAMIZNEGA ORODJA.

Advertisement for Frank Banich, West 22nd St. vokal South Lincoln St. CHICAGO, ILL.

Large advertisement for FARMER NA PRODAJ v državi Wisconsin. Izmed dobrega najboljše. Includes details about various farms for sale.



**K. S. K.****Jednota**

Ustanovljena v Jolietu, Ill. dne 2. aprila 1894. Inkorporirana v Jolietu, državi Illinois, dne 12. januarja, 1898.

GLAVNI URAD: JOLIET, ILL.  
Telefon 1048

Od ustanovitve do 31. decembra 1914 skupna izplačana podpora \$1,027.779.67.

**GLAVNI URADNIKI:**

Predsednik: Paul Schneller, L. Box 55, Calumet, Michigan.  
I. Podpredsednik: Joseph Sitar, 805 N. Chicago St., Joliet, Ill.  
II. Podpredsednik: Anton Grdina, 6127 St. Clair Ave., Cleveland, O.  
Glavni tajnik: Josip Zalar, 1004 N. Chicago St., Joliet, Ill.  
Pomožni tajnik: Josip Rems, 2327 Putnam Ave., Brooklyn, N. Y.  
Glavni blagajnik: John Grahek, 1012 Broadway, Joliet, Ill.  
Duhovni vodja: Rev. Jak. Černe, 820 New Jersey Av., Sheboygan, Wis.  
Pooblaščenec: Martin Muhič, box 537, Forest City, Pa.  
Vrhovni zdravnik: Dr. Martin Ivec, 900 N. Chicago St., Joliet, Ill.

**NADZORNIKI:**

Josip Dunda, 704 Raynor Ave., Joliet, Ill.  
Geo. Thomas, 904 East B. St., Pueblo, Colo.  
John Povsha, 311 - 3. Ave., Hibbing, Minn.  
Frank Petkovšek, 720 Market St., Waukegan, Ill.  
Frank Francič, 293 Reed St., Milwaukee, Wis.

**POROTNI ODBOR:**

Mihael Kraker, 614 E. 3. St., Anaconda, Mont.  
Geo. Flajnik, 3329 Penn. Ave., Pittsburgh, Pa.  
Anton Gregorich, 2027 W. 23. St., Chicago, Ill.

**PRAVNI ODBOR:**

Joseph Russ, 1306 E. 55. St., Cleveland, Ohio.  
Frank Svete, 1428 So. Sheridan Rd., Waukegan, Ill.  
Frank Plemel, Rock Springs, Wyo.

**UREDNIK "GLASILO K. S. K. JEDNOTE":**

Ivan Zupan, 1818 W. 22nd St., Chicago, Ill.  
Telefon: Canal 2487.

Vsa pisma in deparne zadeve, tikajoče se Jednote naj se pošiljajo na glavnega tajnika: JOSIP ZALAR, 1004 N. Chicago St., Joliet, Ill. dopise, društvene vesti, razna naznanila, oglase in naročnino pa na: "GLASILO K. S. K. JEDNOTE", 1818 W. 22nd St., Chicago, Ill.

**URADNO NAZLANILO.****IZ URADA GLAVNEGA TAJNIKA K. S. K. JEDNOTE.****PRISTOPILO NOVI ČLANI**

K dr. sv. Jan Krstn. 14, Butte, Mont., 20753 Turk Josip 1000 — 23 R. spr. 10. mar. 1915.  
K dr. sv. Jožefa 16, Virginia, Minn., 20754 Štefančič Frank 1000. — 23 R. — 20755. Intihar Ivan, 1000. — 40 R. spr. 13. mar. 1915.  
K dr. sv. Vida 25, Cleveland, O., 20756 Lužar Jernej 500. — 17 R. — spr. 6. mar. 1915.  
K dr. sv. Petra in Pavla 30, Calumet Mich., 20757 Žumic Michael F. 1000. — 19 R. spr. 28. febr. 1915.  
K dr. sv. Jožefa 43, Anaconda, Mont., 20758 Jakičič Joseph, 1000. — 35 R. — spr. 2. mar. 1915.  
K dr. sv. Florijana 44, So. Chicago, Ill., 20759 Starešinič Matija, 1000. — 17 R. — 20760 Popovič Marko, 1000. — 22 R. — 20761 Domijanovič Daniel, 1000. — 24 R. — 20762 Ahec Franc, 1000. — 29 R. — spr. 7. mar. 1915.  
K dr. sv. Alojzija 47, Chicago, Ill., 20763 Draganjac Marko, 1000. — 20 R. — 20764 Cerar Matevž, 500. — 38 R. spr. 14. mar. 1915.  
K dr. sv. Jožefa 57, Brooklyn, N. Y., 20765 Zakrajšek Albin, 1000. — 17 R. — 20766 Bahor Josip, 500. — 22 R. — spr. 6. mar. 15.  
K dr. sv. Lovrenca 63, Cleveland, Ohio, 20767 Serčen Maks, 1000. — 17 R. — 20768 Rolih Josip 500. — 19 R. — 20769 Papež Franc, 1000. — 24 R. — 20770 Žnidaršič Frank, 500. — 25 R. — 20771 Ovnik Matija, 1000. — 31 R. — spr. 14. mar. 1915.  
K dr. sv. Jan Evang. 65, Milwaukee, Wis., 20772 Gervol Florijan, 500. — 30 R. — spr. 7. mar. 1915.  
K dr. sv. Franciška 66, Cleveland, Ohio, 20773 Levstik Franc, 500. — 28 R. — spr. 7. mar. 1915.  
K dr. Mar. Sed. Žal. 84, Trimountain, Mich., 20774 Štefančič Štefan, 1000. — 22 R. — 20775 Spoljarič Tomaž, 1000. — 25 R. — 20776 Spoljarič Ivan, 1000. — 27 R. — 20777 Katalin Nikolaj, 1000. — 34 R. — 20778 Jakovac Anton, 250. — 49 R. — 26. febr. 1915.  
K dr. sv. Alojzija 88, Mohawk, Mich., 20779 Lasich Ivan, 1000. — 23 R. — 20780 Fricelj Josip 1000. — 34 R. — spr. 7. mar. 1915.  
K dr. sv. Jožefa 103, Milwaukee, Wis., 20781 Krese Ivan, 500. — 20 R. — 14. mar. 1915.  
K dr. sv. Mar. Rož. Venca, 131, Aurora, Minn., 20782 Prpič Alojz, 1000. — 37 R. — spr. 4. mar. 1915.  
K dr. sv. Cirila in Metoda 144, Sheboygan, Wis., 20783 Miklavčič Ivan, 500. — 24 R. — 20784 Dragan Matevž, 1000. — 25 R. — 20785 Jamnik Andrej, 1000. — 25 R. — 20786 Savršnik Josip 500. — 30 R. — spr. 7. mar. 1915.  
K dr. sv. Jeronima 153, Canonsburg, Pa., 20787 Jakše Ivan, 250. — 45 R. — spr. 26. febr. 1915.

**PRISTOPLE ČLANICE**

K dr. sv. Roka 15, Allegheny, Pa., 6337 Hodnik Marta, 1000. — 19 R. — spr. 25. febr. 1915.  
K dr. sv. Jožefa 43, Anaconda, Mont., 6338 Jakičič Amalija, 1000. — 22 R. — spr. 2. mar. 1915.  
K dr. sv. Lovrenca 63, Cleveland, O., 6339 Turk Frances, 500. — 31 R. — spr. 14. mar. 1915.  
K dr. Mar. S. Žal., 81, Pittsburg, Pa., 6340 Magličič Ana, 1000. — 20 R. — spr. 28. febr. 1915.  
K dr. sv. Barbare 92, Pittsburg, Pa., 6341 Milovanovič Marta, 1000. — 38 R. — spr. 14. mar. 1. 915.  
K dr. sv. Genovefa 108, Joliet, Ill., 6342 Tezak Marija 1000. — 17 R. — spr. 7. mar. 1915.  
K dr. sv. Ane 127, Waukegan, Ill., 6343 Rade Ana 1000. — 19 R. — 6344 Verant Neža, 1000. — 21 R. — spr. 28. febr. 1915.  
K dr. Mar. Rož. Venca 131, Aurora, Minn., 6345 Prpič Marija, 1000. — 27 R. — spr. 28. febr. 1915.  
K dr. sv. Cirila in Metoda 135, Gilbert, Minn., 6346 Omerza Julija, 1000. — 32 R. — spr. 13. mar. 1915.  
K dr. sv. Jeronima 153, Canonsburg, Pa., 6347 Krok Ana, 1000. — 37 R. — 6348 Bervilak Marija, 250. — 47 R. — spr. 13. mar. 1915.

**PRESTOPILI ČLANI:**

Od dr. sv. Barbare 68, Irvin Pa., k dr. sv. Roka 15, Allegheny, Pa., 11516 Intihar Matija, 1000. — 29 R. 24 febr. 1915.  
Od dr. sv. Roka 113, Denver Colo., k dr. sv. Cir. in Met. 45, E. Helena, Mont., 12255 Mehlin Josip, 1000. — 19 R. 14. febr. 1915.  
Od dr. sv. Roka 15, Allegheny, Pa., k dr. sv. Florijana 44, So. Chicago, Ill., 20035 Perko Matija, 1000. — 41 R. 7. mar. 1915.  
Od dr. sv. Jožefa 16, Virginia, Minn. k dr. sv. Cirila in Metoda 59, Eveleth, Minn., 1178 Jane Ivan, 1000. — 19 R., 8372 Zakrajšek Anton, 1000. — 23 R. — 22. febr. 1915.  
Od dr. sv. Alojzija 88, Mohawk, Mich., k dr. sv. Jan. Krstn. 14, Butte, Mont., 6225 Metevž Josip, 1000. — 18 R. — 26. febr. 1915.  
Od dr. sv. Jurija 64, Etna, Pa., k dr. sv. Petra in Pavla 89, Etna, Pa., 18941 Slivar Karol, 1000. — 26 R. — 16. mar. 1915.

**PRESTOPILE ČLANICE**

Od dr. sv. Jožefa 7, Pueblo, Colo., k dr. Mar. Čist. Spoč. 104, Pueblo, Colo., 2171 Glač Franca, 500. — 18 R. — 15. febr. 1915.  
Od dr. sv. Jožefa 16, Virginia, Minn. k dr. sv. Cirila in Metoda 59, Eveleth, Minn., 1599 Jane Marija, 500. — 17 R. — 3969 Zakrajšek Franca, 500. — 25 R. — 22. febr. 1915.

**SUSPENDOVANI ČLANI ZOPET SPREJETI**

K dr. sv. Jožefa 110, Barberton, Ohio. 18661 Lužar Martin, 500. — 16 R. — 27. febr. 1915.  
K dr. sv. Jožefa 122, Rock Springs, Wyo., 19218 Stanovnik Ciril, 500. — 18 R. — 21. febr. 1915.  
K dr. sv. Jan. Krstn. 14, Butte, Mont., 15485 Larkovič Nick, 26 R. — 1000. — 10. mar. 1915.  
K dr. sv. Vida 25, Cleveland Ohio, 5057 Podmilšek Franca 1000. — 37 R. — 6874 Očkin Ivan, 500. — 32 R. — 4009 Oberstar Jernej, 1000. — 26 R. — 15687 Komin Ivan, 1000. — 22 R. — 6. mar. 1915.  
K dr. sv. Franciška Sal. 2352 Fink Math, 1000. — 28 R. 7. mar. 1915.  
K dr. sv. Marije Device 33, Pittsburg, Pa., 15831 Adlešič Franca, 1000. — 16 R. — 19158 Colan Alojz, 1000. — 20 R. — 8. mar. 1915.  
K dr. sv. Florijana 44, So. Chicago, Ill., 18814 Fugina Peter, 1000. — 24 R. — 17614 Mohar Franca, 1000. — 42 R. — 7. mar. 1915.  
K dr. sv. Petra in Pavla 51, Iron Mountain, Mich., 12467 Sovlšak Josip, 1000. — 40 R. — 7. mar. 1915.  
K dr. sv. Barbara 68, Manor, Pa., 12334 Kolenc Martin, 1000. — 28 R. — 9788 Soja Franca, 1000. — 32 R. — 15. mar. 1915.  
K dr. sv. Jurija 73, Toluca, Ill., 8248 Briski Jurij 1000. — 29 R. — 12. mar. 1915.  
K dr. Marije Vnebovzete 77, Forest City, Pa., 20385 Semrov Ignac, 1000. — 18 R. — 13. mar. 1915.  
K dr. sv. Alojzija 83, Fleming, Kans., 11456 Biston Anton, 1000. — 28 R. — 8336 Rundel Matevž, 1000. — 44 R. — 13. mar. 1915.  
K dr. Mar. Zdr. Bolnikov 94, Sublet, Wyo., 17998 Fomičič Ivan, 1000. — 24 R. — 14. febr. 1915.  
K dr. sv. Jožefa 163, Milwaukee, Wis., 20146 Erste Anton, 500. — 19 R. — 17342 Kobe Franca, 1000. — 19 R. 15. mar. 1915.

**SUSPENDOVANA ČLANICA ZOPET SPREJETA**

K dr. sv. Barbare 68, Manor, Pa., 2774 Soja Marija 500. — 29 R. — 15. mar. 1915.

**SUSPENDOVANI ČLANI**

Od dr. sv. Cirila in Metoda 4, Tower, Minn., 328, Novak Matija, 1000. — 26 R. — 23. febr. 1915.  
Od dr. sv. Cirila in Metoda 45, E. Helena, Mont., 17758 Težak Anton, — 1000. — 19 R. — 26. febr. 1915.  
Od dr. sv. Cirila in Metoda 59, Eveleth, Minn., 11304 Ausenik Andrej, — 1000. — 22 R. — 16896 Erjave Martin 1000. — 24 R. — 9543 Vihar Jernej, 1000. — 24 R. — 8809 Lavrič Anton, 1000. — 24 R. — 20. febr. 1915.  
Od dr. Mar. Vnebo, 77, Forest City, Pa., 20385 Šemrov Ignac 1000. — 18 R. — 22. febr. 1915.  
Od dr. sv. Alojzija 83, Fleming, Kans. 11455 Bistan Anton, 1000. — 28 R. 7917 Reber Ignatz, 1000. — 34 R. — 8336 Randel Matevž, 1000. — 44 R. — 13. febr. 1915.  
Od dr. Frid. Baraga 93, Chisholm, Minn., 16780 Ule Josip, 1000. — 22 R. — 14. febr. 1915.  
Od dr. sv. Treh Kraljev 98, Rockdale, Ill., 10029 Mohorčič Josip, 1000. — 35 R. — 25. febr. 1915.  
Od dr. sv. Jožefa 110, Barberton, Ohio, 18661 Lužar Martin, 500. — R. — 24. febr. 1915.  
Od dr. sv. Jožefa 112, Ely, Minn., 6399 Talkovič Josip, 1000. — 19 R. — 19805 Obreza Josip, 1000. — 17 R. — 17503 Simončič Ivan, 1000. — 28 R. — 21. febr. 1915.  
Od dr. sv. Jurija 64, Etna, Pa., 19836 Kušan Ivan, 1000. — 21 R. — 25. febr. 1915.  
Od dr. sv. Jožefa 146, Cleveland, Ohio, 18492 Pejskar Josip, 500 — 33 R. — 23. febr. 1915.  
Od dr. sv. Jožefa 12, Forest City, Pa., — 15383 Opeka Anton, 1000. — 17 R. — 6846 Cerin Josip, — 1000. — 22 R. — 12655 1000. — 23 R. — 6598 Molk Lovrena, 1000. — 23 R. — 22. febr. 1915.  
Od dr. sv. Franciška Seraf., 46, New York, N. Y., 19065 Kralj Ignac, 500 — 29 R. — 6473 Majcen Josip, 500. — 34 R. — 24. februarja 1915.  
Od dr. sv. Jožefa 57, Brooklyn, N. Y., 19718 Novosel Jurij, 1000. — 29 R. — 22. febr. 1915.  
Od dr. sv. Roka 132, Frontenac, Kans., 18791 Haberstrejk Alojz, 500. — 23 R. — 18879 Tribolsky Stanislav, 1000. — 27 R. — 18664 Putz Blazil, 1000. — 33 R. — 15307 Volovnik Roman, 1000. — 34 R. 14. febr. 1915.  
Od dr. sv. Ant. Pad. 137, Aurora, Minn., 20118 Krmpatič Luka, 1000. — 20 R. — 25. febr. 1915.  
Od dr. sv. Cirila in Metoda 8, Joliet, Ill., 741 Gregorčič Josip, 1000. — 36 R. — 27. febr. 1915.  
Od dr. sv. Jožefa 122, Rock Spring, Wyo., 17295 Jelovečan Maks, 1000. — 16 R. — 20506 Notar Josip, 1000. — 17 R. — 17037 Pivk Josip, 1000. — 18 R. — 16138 Jereb Ivan, 1000. — 20 R. — 13942 Perko Ignac, 1000. — 27 R. — 19762 Jamnik Franca 1000. — 27 R. — 20507 Svoljsak Ivan, 1000. — 28 R. — 17975 Hafnar Ivan, 1000. — 31 R. — 18987 Omeje Ivan 1000. — 36 R. — 20115 Božnar Franca, 1000. — 41 R. — 21. febr.  
Od dr. Mar. Rož. Venca 131, Aurora, Minn., 18662 Ambrožič Franca, 1000. — 29 R. — 27. febr. 1915.

**Za zastave, regalije in vse društvene potrebščine**

priporočamo

prvo in najstarejšo domačo tvrdko

**F. Kerže Co.**  
2711 So. Millard Avenue  
Chicago, Ill.

Vse delo in blago garantirano. — Ceniki zastoj. — V zalogi imam še nekaj obeskov na spomin 20. letnice K. S. K. J. kot so jih prejeli delegatje zadnje konvencije. Pozlačeni in čisto zlato.

V zalogi jih imam samo jaz in nikdo drugi ne.



**JOLIET TRUST SAVINGS BANK**

Z \$1.00 se otvori lahko pri nas hranilno vlogo katera se obrestuje 3% po . . . .

**Joliet Trust & Savings Bank**  
114 N. Chicago Street  
JOLIET, ILL.

Ta banka je pod državnim nadzorstvom.

**"NASLOV"**

V slučaju da bi katerikoli čitatelj po raznih državah kadarkoli potreboval kaj za nakup pohištva (hišne opreme) kakor: pečij, postelje, omare, preproge itd. ali vse kar k temu spada, naj se obrne za cene in pojasnila na sledeči naslov:

**A. GRDINA, 6127 St. Clair Ave., Cleveland, O.**

Blago pošiljam v zadovoljnost odjemalcev; to jamčim s svojim poštenjem. Ker trgujem že nad 11 let, imam že dovolj skušnje in upam da marsikomu točno poštezem in mu prihranim kak dolarček.

Z odličnim spoštovanjem se priporočam

ANTON GRDINA, trgovec in pogrebnik.

**Martin Nemanich**  
slovenska gostilna in restavracija

Rojaki Slovenci vedno dobrodošli!  
Zaloga in prodaja pristnega  
domačega vina.

Telefon: Canal 80.

1900 W. 22nd St.

Chicago, Ill.

**ČLANI  
FEDERAL RESERVE BANKE**

Ustanovljena leta 1857



Nacionalizovana leta 1864

Pod nadzorstvom vlade Zedinjenih držav

NALAGAJTE VAŠ DENAR

v najstarejšo, največjo in najbolj močno

BANKO V JOLIETU

ki daje

**3% obresti 3%**

i pripisuje polletno k glavnici

Mi pošiljamo denar v staro domovino po najnižjem dnevnem kurzu.

(Prva Nacionalna Banka)

**FIRST NATIONAL BANK**

Skupno bančno premoženje all vrednost znaša \$5,000.000.00

**Nekaj  
novega!**

**\$****K. S. K. J.**

iz germanskega srebra v naravni velikosti kakor kaže ta slika. Važno za vsakega člana ali članico K. S. K. J.

Cena komada 25c.

Kdor jih naroči pet skupaj, dobi enega povrh.

Moj naslov je sedaj:

M. POGORELC, 461 - 4 St., St. Francisco, Cal.





IMENIK KRAJEVNIH DRUŠTEV K. S. K. J.

1. Društvo sv. Stefana, Chicago, Ill. Predsednik: John Zefran, 2313 So. Lincoln St.; tajnik: Math. Grill, 1823 W. 22nd St.; zastopnik: Anton Gregorič, 2027 W. 23rd St. Redna seja se vrši vsako prvo nedeljo v mesecu, v slovenski cerkveni dvorani.

39. Društvo sv. Jožefa, Riggs, Iowa. Predsednik: Anton Fir, R. D. 2, Delmar, Iowa; tajnik: Jos. Lukačič, P. O. Brown, Iowa; zastopnik: John Skala, R. D. 2, Delmar, Iowa. Mesečna seja: vsako prvo nedeljo v Riggs, Iowa.

156. Društvo sv. Ane, Chisholm, Minn. Predsednica: Maria Barkovich, 400 Central Ave.; tajnica: Katy Staudohar, 115 Birch St.; zastopnica: Maria Putzel, 223 Poplar St. Mesečna seja vsako prvo nedeljo v Frank Hrenovi dvorani.

OPOMBA: Gg. društveni tajniki so naproseni, da poročajo takoj vsako spremembo naslova in sicer glavnemu tajniku Jednote, ter uvrstitev "Glasiila K. S. K. Jednote".

RADA BI ZVEDELA

za svojo sestrično Matildo Krašovec, doma iz fare Čatež na Dolenjskem. Šla je od doma v Ameriko še lansko leto ter še ni na benkrat pisala domu. Vsi led tega prosim cenj. rojake, da mi naj naznajo njen naslov, če kdo ve kje se nahaja; — ali naj se pa dotična sama pismeno javi.

Marija Zalar, rojena Požes, 1021 Sheridan, Road North Chicago, Ill. (Adv. 3/17-4/7)

POZOR ROJAKI!

Na prodaj je hiša, katera prinaša od vsakih sto (\$100) dolarjev deset (\$10) dolarjev obresti ali več na leto. Pomislite torej kako dobro se ta hiša obrestuje; ne samo po 5 ali 6%, temveč 10%.

Zatorej se požuri, da prideš prvi, ako hočeš dobiti velike obresti od tvojeje denarja naloženega v to hišo.

Več pove: JOHN VIDMAR, 1112 N. Broadway ... Joliet, Ill. (Adv. 3/17-4/7)

PRIPOROČILO.

Rojakom sobratom v Waukeganu in North Chicagu priporočam svojo trgovino z moškimi oblekami, kakor tudi za dečke. Blago prodajam po najnižjih cenah. Pri meni dobite že primerno narjano, ali gotovo obleko že za \$10. — do \$13. — Ker sem sam krojač, lahko obleko popravim če vam ne pristojta dobro.

Izdelujem tudi elegantne obleke po naročilu, ali meri; pridite k meni in priprčajte se!

Za obilna naročila in poset. se toplotno priporoča Joseph Stirn, slovenski krojač in trgovec z moško obleko 602 — 10 St.; vogal McAllister av. Waukegan, Ill. (Adv. 6. 17.)

NAZNAVILLO.

S tem naznanjam, da se je nekaj naših domačinov naselilo v novi katoliški naselbini v Alabami, kjer ni snega, ne slane in ne neurja.

Podnebje v tej državi je fino, zemlja in voda dobra. Od tu se lahko pridelke proda in drugam pošilja.

To naselbino je priporočila: "The Catholic Colonization Society of U. S. A." Priporočena je tudi od škofijskega urada v Alabami.

Pišite meni za pojasnila! Lahki kupni pogoji! Math Cesar, 1900 W. 22nd St., Chicago, Ill. Telefon Canal 80. 2. 10—8. 10 15

DRUGI IN TRETJI ZVEZEK

IMENIKA padlih, ranjenih in vjetih naših rojakov v sedanji evropski vojski.

Sestavljen po izvirnih poročilih vojnega ministrstva s ozirom na tretjo zborna poveljništvo (corps), pri katerem službujejo izključno skoraj sami Slovenci. Tu so navedeni vojniki ljubljanskega, spodnještajerskega, spodnje-koroškega, trškega, itd. polka; naših lovskih bataljonov, dragonskega in domobranskega polka; Slovenski drugi oddelki in vojne mornarice, skupno nad 4000 imen. Vskupno je do zdaj navedenih nad 5000 ponesrečenec v vojski. Pri nekaterih vjetih je navedeno, kje se nahajajo; v vjetništvu, a pri nekaterih padlih je naveden celo grob, kjer so pokopani.

Cena za 2. in 3. zvezek 35 centov, za vse tri do zdaj izšle zvezke, ki obsegajo 200 strani, pa samo 50 centov. Naročila in denar pošljite na: FELIX M. DOLNER, Dept. Z, 45 Vesey St., New York, N. Y. Kdor želi razprodajati imenike, naj piše po pogoje. (3/10-3/31.)